
 

 

ACTA 
Nº 22  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Lunes 08 de Julio de 2013.- 
 
 
En  Melipilla, a lunes 08 de julio de 2013, siendo las 17:00 horas, se da 

inicio a la Sesión Ordinaria Nº 22  del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, presidida por el Presidente del Concejo Don Darío Jerez Jerez, con 
la asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
1.- Don Juan González Alarcón 
2.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
3.- Don Pedro Martínez Romo 
4.- Don Javier Ramírez González 
5.- Don Fernando Pérez Aguirre 
6.- Don Alexander Henríquez Armijo 
  
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Jorge Guaico 

Madrid  y como dactilógrafa  la señorita Marlene Gallardo Guzmán. 
 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, Mario Ulloa, Administrador 

Municipal (s); Carlos Núñez, Depto. de Inspección; Marcia Werchez, Directora 
de Administración y Finanzas; Carlo Gutiérrez, Director Jurídico; Patricio 
Retamal, Director Control; Lucio Arias, Director de Obras; Alejandra Carmona, 
Directora de Transito; Jorge Martínez, Director de Aseo y Ornato (S);  Ramón 
Morales, Seguridad Publica;  Hernán Bustos, Relacionador Publico; Verónica 
Santibáñez, Jefa de Gabinete. 

 
 
 
TABLA:  
 

1.- CORRESPONDENCIA PENDIENTE CONCEJO ORDINARIO DE FECHA 
01 DE JULIO DE 2013 
2.- APROBACIÓN ACTAS EXTRAORDINARIA DE FECHA 10 Y 26  DE 
JUNIO DE  2013. 
3.- CORRESPONDENCIA 
4.- TABLA 
5.- VARIOS CONCEJALES  
6.- VARIOS PÚBLICOS 
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DESARROLLO DE LA TABLA 
 
 

1.- CORRESPONDENCIA PENDIENTE CONCEJO ORDINARIO DE FECHA 
01 DE JULIO DE 2013 
 
1.-  APROBACIÓN ACTA ORDINARIA DE FECHA 17 DE JUNIO DE 2013. 
 
Acta ordinaria de fecha 17 de junio de 2013: sin observaciones. 
 
 
2.-  CORRESPONDENCIA 
 
 
2.1.-CARTA DEL COMITÉ BICENTENARIO LOS JAZMINES I, INFORMA 
SOBRE  TEMAS PENDIENTES PARA LA RECEPCION FINAL DE SUS 
CASAS. 
 

Doña Verónica Santibáñez: el comité cuando emitió esa carta habían dos 
temas principales el primero que tenía que ver con  el nombre de las calles y 
pasajes, situación que ya está solucionado, la segunda situación que tienen es 
la no pavimentación de los pasajes solo estarían pavimentados la calle 
principal y los pasajes que son cortitos tendrían una pavimentación mínima, 
esa situación ellos la plantearon y se hizo una reunión con las unidades 
técnicas del serviu metropolitano y mañana tenemos una reunión con la seremi 
de vivienda donde se va a plantear el tema por lo que hay que hacer es pedir 
un aumento de subsidio que permita pavimentar estos pasajes, hay que hacer 
ahora las gestiones, eso es lo que pasa con los Jazmines I y II. 

El Concejal González: yo converse con estos dirigentes y yo recuerdo 
que este tema se vio hace un tiempo atrás y sacamos un acuerdo de 
plantearlo, lo que yo creo que ocurrió es que fueron mal informados porque 
nunca les dijeron que venían con pasajes de tierra 

Doña Verónica Santibáñez: cuando una revisa los antecedentes del 
proyecto  están firmados, lo que pudo ocurrir fue que con la desesperación de 
tener casa muchos firman lo que sea, en todos los antecedes aparece que eso 
va a ir sin pavimentación porque de acuerdo a la normativa ni Serviu ni la Dom 
puede exigir que esos pasajes vayan pavimentados  

Don Lucio Arias: las peticiones que ellos nos hicieron son dos, primero el 
tema de la iluminación y el del pavimentos, este tema se planteo en una 
reunión en el Serviu, esto es un condominio y todo lo que está al interior de 
ellos es de responsabilidad de los propietarios por lo tanto no hay un ámbito de 
acción, hasta el momento ellos no han planteado de tema de agua, nosotros   
vamos a poner dos luminarias y eso ha dejado satisfecho a los vecinos 

Don Mario Ulloa: efectivamente se mando los oficios al ministro y al 
director del Serviu, y la reunión de mañana es para llevar el presupuesto de lo 
que significaría según la empresa resolver este tema  

Don Lucio Arias: la empresa eléctrica para poder poner los medidores 
exige que el municipio se comprometa en este asunto y con el objeto que esta 
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situación se haga nosotros autorizamos pero en algún momento deberíamos 
traspasar los medidores a los vecinos porque son cuentas privadas  

El Presidente del Concejo: yo he participado de muchas reuniones y para 
no especular en este concejo yo pido que pudiéramos tener un encargado 
territorial de la vivienda para aclarar muchas dudas, yo creo que es bueno así 
se trasparenta y además tener un encargado de la egis, tengamos un 
representante de la vivienda aquí y de la egis y aclaramos los detalles que 
nosotros pensamos  

El Concejal Ramírez: me parece positivo que de la seremi de vivienda se 
vaya a dar una respuesta a este tema y ojala sea posible, pero quiero colocar 
en tilde el reglamentos de copropiedad que me parecen importante cuando se 
hace estos conjuntos habitacionales ya que esta es una herramienta que sirve 
para mantener vivo los espacios comunes, creo que es prudente poder trabajar 
y acompañar estos conjuntos habitacionales de la mano en estos reglamentos, 
me parece que estamos en deuda con conjuntos que ya están instalados 
donde hay que trabajar mucho y voy aprovechar de pedir que se fortalezca la 
comunicación. 

El Concejal Mallea: yo quiero llamar la atención de lo siguiente, nosotros 
debemos ser exigentes con el serviu, yo creo que no hay que darle muchas 
vueltas y nosotros tenemos que exigirles al Serviu que nos asegure y nos 
certifique que vamos a tener la replantación que faltan a esos pasajes, por eso 
nosotros tenemos que ser exigentes, la idea es que no los den muchas vueltas 
y vamos directo donde tiene que estar el foco de la exigencia. 

El Presidente del Concejo: yo planteo que a través de don Jorge Guaico 
o el administrador se haga una citación a los personeros del Serviu, yo creo 
que necesitamos una reunión técnica con el serviu para señalar lo que está 
planteando el concejal Mallea 

Don Mario Ulloa: entonces la reunión es con el territorial y la comunidad 
más el Concejo 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, coordinar una 
reunión con Encargado Territorial, Egis, Serviu y la Municipalidad para revisar el tema 
del  comité bicentenario los jazmines I. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0167. 
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2.2.- CARTA DEL 3er. AÑO MEDIO A DEL COLEGIO  POLITECNICO 
NUESTRA SEÑORA DE LA PRESENTACION, SOLICITA MOVILIZACIÓN 
PARA VISITAR EMPRESA EN SANTIAGO. 
 

Don Jorge Guaico: este tema lo hablaron con el administrador  
 
2.3.- CARTA JUNTA DE VECINOS BARRIO ESTACION, SOLICITA AYUDA 
PARA HABILITAR LOS BAÑOS DE LA SEDESOCIAL. 
 

Don Mario Ulloa: estamos viendo ese tema  
El Concejal Ramírez: ya está resuelto el traspaso del ministerio de bienes 

nacionales de esa sede 
Don Carlo Gutiérrez: esta súper avanzado y hemos tenido buenos 

avances, no tenemos  
El Presidente del Concejo: yo quiero que en el comodato quede 

estipulado lo que habíamos dicho respecto a que la sede sirva para 
organizaciones que son aparte de la junta de vecinos u otros que vayan 
haciendo  

El Concejal González: quiero consultar sobre otra cosa ya que hay había 
un proyecto súper bonito y era la casa de la mujer violentada, nosotros como 
gobierno comunal no podemos renunciar al sueño ya que eso ayudaría a 
muchas mujeres que sufren de violencia intrafamiliar en la comuna ya que no 
tenemos donde custodiar las, siguen ocurriendo femicidios, yo creo que hay 
que seguir luchando por el proyecto ya que es algo súper bonito 

El Presidente del Concejo: yo Coincido con usted ya que ese local al final 
quedo botado, y por eso se vio el proyecto en ese tiempo vino hasta la ministra 
y me gustaría saber que paso con ese proyecto, hay que retomar el tema 
porque no es menor, me gustaría que don Mario pudiera ver ese tema 

El Concejal González:   si no se va hacer el proyecto hacer algo que le 
preste más utilidad a Melipilla, ya que hay otras organizaciones que prestan un 
gran servicio a la comunidad  

Don Carlo Gutiérrez: la especificación de ese terreno hizo justamente 
para construir un centro comunitario no solo para una junta de vecinos  

El concejal Mallea: me gustaría que pudiéramos conocer el programa del 
centro comunitario 

El Concejal Ramírez: me parece raro que estén pidiendo dinero para 
habilitar un baño si la municipalidad esta hablando de un centro comunitario  

Don Carlo Gutiérrez: cuando se hizo el planteamiento frente al concejo 
así también lo entendió la junta de vecinos y ellos tienen claro que cuando se 
terminara este proyecto era para la junta de vecinos pero también seria para 
otras instituciones 

El concejal Ramírez: sería bueno trabajar con un PMU,  para ver ese 
tema. 

 
 
2.4.- CARTA DE DON FRANCISCO PRIETO SILVA, SOLICITA AYUDA EN 
MATERIALES DE CONSTRUCCION. 
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Don Jorge Guaico: esta fue remitida a Dideco. 

2.5.- CARTA DE DOÑA MARIA CORREA MARTINEZ, SOLICITA 
REGULARIZAR EL TITULO DE DOMINIO DE SU VIVIENDA QUE ES 
PROPIEDAD MUNICIPAL. 
 

Don Jorge Guaico: este antecedente fue remitido a jurídico  
 

 
2.6.- CARTA DEL CLUB REHABILITADOR DE ALCOHOLICOS NUEVA 
AURORA, RESPONDE SOBRE RECLAMO HECHO POR EL CLUB DE 
AMIGOS DEL BAILE. 
 

El Concejal Mallea: yo quiero reiterar que hace un tiempo atrás existió un 
tema con esta organización, yo pedí los antecedentes y cuando se constituyo la 
directiva habían firmas que eran similares pero que no eran las mismas y 
entonces eso no se ha corregido, yo creo que esa carta tenemos que 
analizarla, hay un bien municipal que es manejado mas por una persona que 
por una institución, se cobraban platas que no están registradas en ningún 
lado, ese sede es municipal y nosotros tenemos que ponerla a disposición de 
los organizaciones que no tienen sede 

El concejal Martínez: tal como dice Ramón, el club Nueva Aurora dejo de 
funcionar años atrás y se vino a renovar directiva hace un año, hay qu ver que 
personas lo integran, sería conveniente revisar el problema que existe para 
var4ias instituciones del sector  

El Presidente del Concejo: hay también funcionan dos clubes de pesca y 
caza, los exonerados políticos y otras organizaciones, tendríamos que ver que 
opinan las demás organizaciones respecto al tema 

El Concejal González: nosotros habíamos pedido un informe a 
organizaciones comunitarias, hay que reiterarlo  

El Concejal Jerez: tenemos que recuperar ese espacio 
El concejal Ramírez: yo comparto las opiniones ya que todos hemos 

recibido esas noticias de distinta fuente y por la gravedad de los hemos a mi 
me parece pertinente que se revise el comodato para evaluar y dejarlo si efecto 
y poder ir en beneficio de las demás instituciones  
 
 
2.7.- ORD. N°504 DE SERNATUR, SOLICITA RESOLVER OTORGAMIENTO 
DE PATENTES MUNICIPALES PARA LOS SERVICIOS DE GUIAS DE 
TURISMO TURISTICO Y OTROS. 

 
Don Jorge Guaico: esto es para conocimiento  

 
 
2.8.- MEMORANDUM N°296 SECPLA, RESPONDE MEMO N°089 
SECRETARIA DE CONCEJO, EN RELACION A LA CALLE LAS 
ARAUCARIAS Y COMITÉ DE ADELANTO GABRIELA MISTRAL DE 
CODIGUA. 
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Don Jorge Guaico: esto responde a una solicitud del concejal Jerez 
 
2.9.- MEMORANDUM N°074 DIRECCION DE OBRAS MUNICIPALES, 
RESPONDE LOS PUNTOS N°5 Y 8 DEL MEMORANDUM N°29 
SECRETARIA DE CONCEJO. 
 

DON Jorge Guaico: esto también es una respuesta para los Concejales 
 
 
2.10.- MEMORANDUM N°738 DIRECCION DESARROLLO COMUNITARIO, 
RESPONDE MEMO N°096 DE SECRETARIA DE CONCEJO, EN RELACION 
A RECAUDACION DE LAS PISCINAS MUNICIPALES. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta respecto al tema de la piscina, 
que ya se le entrego a ustedes 

El concejal Ramírez: quiero saber si hay proyectos respecto a la piscina, 
alguna mejora, ya que sería bueno para los vecinos 

Don Mario Ulloa: se esta presentando un proyecto en etapa de diseño, no 
para dos piscina si no para que la comuna cuente con una nueva piscina, 
estamos viendo la ubicación, la idea es recuperar, tenemos solo lo que se hace 
todos años antes de la temporada   

El concejal Ramírez: ¿qué pasa con la piscina temperada? 
Don Mario Ulloa: esta fuera de su vida útil, nosotros hicimos el 

presupuesto hace un año atrás y no salía demasiado elevado la recuperación 
de esa infraestructura  

El Concejal Ramírez: nos podrían dar copia para responder a muchos 
vecinos que nos preguntan sobre ese tema 

El Concejal Mallea: yo quiero hacer una referencia respecto a ese tema, 
la piscina de al lado del estadio Municipal que tiene un parque funcionando ha 
permitido que sectores de escasos recursos puedan acceder, eso yo creo que 
debemos hacer el esfuerzo para la próxima temporada poder tener eso 
disponible, la de chocalán tiene una piscina que tiene mayor costo podríamos 
dejar esa piscina chica al disposición de la comunidad, nuestra tarea es mirar a 
la gente que tiene situación económica complicada, lo que tenemos que sacar 
son acuerdos y es uno el que nos importa mucho y se trata de recuperar ese 
espacio y entregárselo a la comunidad 

El concejal Henríquez: es importante también cuando se arriende a estas 
fiestas masivas, se hagan responsables, por eso es bueno que cada vez que 
se arriende que firmen cartas de compromiso y boleta de garantía 

Don Mario Ulloa: el funcionamiento de las dos piscinas se planifica en 
noviembre, y otra información este año se están invirtiendo 50 millones de 
pesos en PMU donde se está construyendo el casino 

El concejal González: con concuerdo con el Concejal Mallea respecto a 
los más pobres, estar en  la piscina cuando hay rodeo es horrible hay mal olor, 
moscas 

El Concejal Ramírez: tiene razón el concejal González hay que ver una 
mejor opción y además esos lugares se deberían habilitar todo el año, yo creo 
que hay que hacer una inversión importante para rescatar ese espacio. 
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2.11.- CORREO ELECTRONICO DE FECHA 13 DE JUNIO DE 2013, 
DIRECCION ASEO Y ORNATO, RESPONDE MEMO N°052 SECRETARIA DE 
CONCEJO, RELACION LIMPIEZA DE CANALES Y OTROS. 
 

Don Jorge Guaico: esto también es una respuesta 
El Concejal Mallea: hace unas semanas atrás iba donde unos amigos y 

me encontré que cerca de las carmelitas por la calle Merced con Arza, estaban 
una personas podando unas palmera, me detuve y pregunte si había un 
supervisor municipal y me dijeron que no y en eso llego una personas que 
estaba haciendo ese trabajo y pregunte si había instrucciones para el tema de 
las podas, y me dijeron que estaban haciendo así la poda porque se los habían 
pedido las personas que trabajan ahí los días domingos,  yo le pregunte al 
alcalde y me dijo que se había hecho un convenio con Conaf pero parece que 
no se está cumpliendo eso, yo le pido al director subrogante de aseo que 
podamos ir a ver el lugar apara que no se vuelva a repetir esto, yo pedí que no 
se podía hacer ninguna poda sin supervisión municipal. 

Don Mario Ulloa: le quiero comentar que se tomo contacto con el 
funcionario municipal que usted hable, el trabajo efectivamente se termino y 
acordemos lo que usted pide que el director de la Dado tome contacto con 
usted. 

 
 
2.12.- CORREO ELECTRONICO DE FECHA 27 DE JUNIO DE 2013, DE 
DIRECION ASEO Y ORNATO, RESPONDE MEMORANDUM N°059 EN 
RELACION A LAS PODAS EN LA COMUNA. 
 

Don Jorge Guaico: so respuestas del departamento de inspección.  
 
 
2.13.- CORREO ELECTRONICO DE FECHA 14-06-2013, DE INSPECCION, 
RESPONDE MEMO N°082 SECRETARIA DE CONCEJO. 
 

Don Jorge Guaico: esta también es respuesta. 
 

 
2.14.-CORREO ELECTRONICO DE FECHA 14-06-2013 DE INSPECCION, 
RESPONDE MEMORANDUM N°060 DE SECRETARIA DE CONCEJO 
FISCALIZACION A HOGARES DE ANCIANOS. 
 

Don Jorge Guaico: respuesta a solicitud de los concejales.  
 

 
2.15.- CORREO ELECTRONICO DE FECHA 04-05-2013, DE INSPECCION, 
RESPONDE MEMO N°030 DE SECRETARIA DE CONCEJO. 
 

Don Jorge Guaico: respuesta a solicitud de los concejales. 
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3.- TABLA 
 
3.1.- ORD. N°57 DIRECCION DE CONTROL, SOLICITA ACUERDO PARA 
METAS DE GESTION CEMENTERIO MUNICIPAL AÑO 2012. 
 

Don Jorge Guaico: este tema se había visto pero no se había tomado un 
acuerdo respeto al tema 

Don Patricio Retamal: se necesita acuerdo de concejo, lo que se trata es 
de aprobar que ellos tengan derecho a la meta institucional del 6% de todos los 
funcionarios municipales, la meta por área de trabajo fue la que no se cumplió y 
ese tema creo que se va a ver por otro medio  

El Concejal Mallea: a mí me interesa saber qué pasa con el director, me 
gustaría que pasa qué responsabilidad tiene 

Don Mario Ulloa: no se cumplieron las metas porque están mal 
redactadas 

El Concejal González: es por un compromiso  
El Concejal Mallea: quiero que se adopten las medidas en este y en otros 

casos porque esto afecta a los funcionarios 
El Presidente del Concejo: se tiene que hacer responsable a la persona 

por la cual no se cumplieron las metas, y esto amerita una investigación  
Don Mario Ulloa: son dos cosas entonces 
El concejal González: de acuerdo a la ley es el encargado del 

cumplimiento de las metas y si no las cumple se tendrá que investigar y 
determinar las responsabilidades. 

El concejal Ramírez: ¿qué responsabilidad jurídica tenía el director del 
cementerio? 

El Concejal González: estaba por el código del trabajo 
El Presidente del Concejo: este tema de las metas lo vengo planteando 

hace mucho tiempo,  necesitamos hacer un análisis de los que está pasando 
El Concejal Ramírez: por eso se tiene que buscar la responsabilidad 

administrativa don Mario Ulloa sobre el punto de las nuevas metas es un tema 
que se está trabajando, y si se tomo a cargo el error que cometimos en ese 
tema, si hemos hecho control en esa gestión y en este momento hay control de 
metas en cada departamento.   

El concejal Mallea: que se fiscalice a los almacenes que tienen maquinas  
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, aprobar metas de 
gestión correspondiente al año 2013 del Cementerio Municipal de acuerdo a ORD 
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Nº57 de fecha 06 de junio de 2013 del director de control y  a su vez se realice una 
investigación sumaria respecto al no cumplimiento del total de metas de gestión. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0168. 
 

 
3.2.- ORD. N°314 DE JURIDICO, ADQUISICION DE TERRENO PLANTA 
ELEVADORA EN LA LOCALIDAD DE RUMAY. 
 

Don Carlo Gutiérrez: no se puede tomar el acuerdo porque genera 
recursos 

Don Jorge Guaico: queda pendiente.  
 
 

3.3.- ORD. N°317 JURIDICO, PROPONE DEROGACION DE ARTICULO 5 
N°20 DE ORDENANZA LOCAL SOBRE DERECHOS MUNICIPALES POR 
CONCESIONES, PERMISOS Y SERVICIOS. 
 

Don Carlo Gutiérrez: esta norma esta establecida en la ordenanza de 
derechos y concesiones,  que significa que el cobro que se estaba haciendo 
respecto a cada máquina de destreza, el origen de esta norma viene de otro 
origen, nosotros como departamento hicimos un informe que no es posible 
hacer cobros por cada maquina asi que esta norma aunque esta en desuso 
tiene que ser derogada, así que quiero pedir al honorable concejo la 
derogación de este articulo.  

El concejal González: Salió un reportaje el otro día y Salí la municipalidad 
de Melipilla porque gano un fallo,  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, derogación del 
artículo 5  Nº20 de la ordenanza local sobre Derechos Municipales por concesiones, 
permisos y servicios, aprobada mediante decreto exento Nº1698, de fecha 29 de 
diciembre de 2006. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0169. 
 

 
3.4.- ORD.N°319 JURIDICO, INFORMA SOBRE VECINOS DEL SECTOR 
DENOMINADO PARCELA 14 A DE LA GRANJA MANUTARA Y PARCELA 
14 DE PUANGUE. 
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Don Carlo Gutiérrez: esta solicitud tiene relación con caminos vecinales 

que están en servidumbre y requiere que se ponga postacion, los vecinos se 
reunieron y como el camino es privado ellos quieren es entregar el inmueble en 
comodato para posibilitar el ingreso de emelectric y se necesita acuerdo para 
tales efectos  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, aceptar el traspaso 
de terreno en comodato a la Municipalidad  del inmueble ubicado en el sector 
denominado parcela catorce A dos, de la subdivisión del lote A de la granja Manutara 
o Parcela numero catorce de Puangue. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0170. 
  

 
3.5.- ORD. N°321 JURIDICO, INFORMA SOBRE SITUACION CAMINOS 
INTERIORES CORA. 

 
Don Carlo Gutiérrez: se hizo un estudio de los caminos Cora donde se 

cotejo un poco de cuál es la visión de la contraloría general de la republica y 
del estado, estos son caminos privados porque son caminos producto de una 
subdivisión de una parcelación, sin embargo estos son camino de uso público y 
se pueda acoger a una ley, el municipio también puede decretar la apertura de 
estos caminos y también podrá autorizar la instalación de red de electricidad, 
agua potable, teléfono y alcantarillado, y se necesitan decretos para poder 
instalar estas redes 

El concejal González: yo revise y en ninguna parte aparece que requiere 
acuerdo de concejo y como la ley no me obliga a hacer eso yo encuentro 
pertinente votar, a mí me basta con que el alcalde lo firme 

 
 
3.6.- MODIFICACION PRESUPUESTARIA N°1, SECTOR CEMENTERIO. 
 

Don Jorge Guaico: queda pendiente. 
 
 
2.-  APROBACIÓN ACTAS EXTRAORDINARIA DE FECHA 10 Y 26  DE 
JUNIO DE  2013. 
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Acta extraordinaria de fecha 10 de junio de 2013: se aprueba con la 
siguiente observación; se agrega en el art. 8 letra A el siguiente horario “y de 
13:00 a 17:00” 

Acta extraordinaria de fecha 26 de junio de 2013: sin observaciones. 
  

3.- CORRESPONDENCIA 
 
3.1. CARTA CÁMARA DE COMERCIO, INFORMA QUE ESTÁ INTERESADA 
EN PROPUESTA DE ARRENDAMIENTO DE CASONA. 
 

El concejal Mallea: se supone que se ponga a los técnicos que 
corresponde evaluar eso 

Representante Cámara de Comercio: se trata de una propiedad bastante 
antigua que no se encuentra en buen estado pero es factible repararla pero la 
cámara de comercio no dispone de dineros para hacer eso y creemos que 
sería de gran pérdida para ciudad perder uno de los pocos edificios que 
quedan se pierda 

El Presidente del Concejo: respecto al tema de los inmuebles arrendados 
o con posibilidad de arrendar, me gustaría saber cuáles son los inmuebles que 
tenemos arrendados y a que capacidad de atención están, esto nos serviría 
para saber la necesidad y donde ubicarlos   

Don Mario Ulloa: yo creo que esta resolución que estamos pidiendo 
también estamos con la esperanza que este mes se nos apruebe el proyecto 
del nuevo edificio para el municipio eso significaría hacer todo un trabajo muy 
complicado ya que se tendría que mandar a otras unidades a otras casas, ese 
estudio lo tenemos, se lo haremos llegar. 

 
 
3.2. CARTA FUNDACIÓN APANINES, SOLICITA SUBVENCIÓN 
 

Don Cristian Martínez: para los que no me conocen soy parte de la 
directiva de Apanines, somos padres de niños con capacidades distintas, 
realizamos un trabajo en conjunto con los profesionales y padres, somos una 
instancia que es complementaria con la educación normal, actualmente 
tenemos un convenio con la universidad de las Américas, por lo que 
necesitaríamos un espacio más grande y necesitamos ayuda,   eso es un 
pequeño resumen de que es lo que le estamos pidiendo al Concejo 

El concejal González: yo conozco la institución, yo creo que la 
municipalidad tiene una muy bonita oportunidad de poder incluir esta 
organización dentro de las subvenciones como primera prioridad o especiales 

El concejal Mallea: lo importantes es que los padres que tienen estos 
niños tenga el valor y el coraje de asumir eso, se debería ver también con la 
corporación de educación ya que les podría ayudar, yo creo que estos casos 
que son de alta complejidad, sería bueno que fueran a visitar el lugar porque 
humaniza el tema 

El Concejal Martínez: yo estoy de acuerdo que si existen los fondos 
necesarios  los ayudemos 

El concejal Ramírez: quiero resaltar el trabajo que han realizado  por lo 
mismo yo soy partidario lo que dijo el concejal González de poder ver incluirlos 
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entre las organizaciones que necesitan este apoyo o una consideración 
especial con la mantención de su presupuesto. 

El concejal Pérez: recalcar lo bien que lo hacen y yo apruebo cualquier 
tipo de movimientos de dineros que vayan en su ayuda 

El concejal Henríquez: quiero felicitarlos por el trabajo que hacen, 
cuenten con todo mi apoyo  

Don Cristian Martínez: toda ayuda que venga es bienvenida y si nos 
consideran con ayuda del 100% a partir del próximo con mayor Razón se va a 
agradecer, yo tengo súper claro que la municipalidad tiene muchos déficits de 
dinero, esto es algo que ayuda a niños de toda la comuna  

El Presidente del Concejo: yo creo que de alguna u otra forma me toca 
bastante cerca, quisiera que la municipalidad fuera un interlocutor de las 
instituciones del estado, para que las instituciones que corresponden ayuden 

Don Mario Ulloa: hay un departamento de diversidad en la corporación 
podríamos contactarlo ahí 

El Presidente del Concejo: queda para el próximo Concejo. 
 

 
3.3. CARTA DOÑA MARÍA GONZÁLEZ MIRANDA, SOLICITA APOYO PARA 
TRATAMIENTO DE SALUD. 
 

DON Jorge Guaico: esto fue derivado a Dideco. 
 

 
3.4. CARTA DOÑA MARÍA JOSÉ DÍAZ CATALÁN, SOLICITA PERMISO 
PARA TRABAJAR EN LA FERIA LIBRE  
 

Don Jorge Guaico: esto también fue remitido a Dideco. 
 

 
3.5. MEMORÁNDUM Nº080, DOM, RESPONDE A MEMORÁNDUM Nº086 
SECRETARIA DE CONCEJO, EN RELACIÓN A REPOSICIÓN DE 
ALUMBRADO PÚBLICO. 
 

Don Jorge Guaico: esto es para conocimiento.  
 

 
3.6. ORD Nº267, DIDECO, RESPONDE A MEMORÁNDUM Nº80 
SECRETARIA CONCEJO, EN RELACIÓN A SUBSIDIO DS1. 
 

Don Jorge Guaico: para conocimiento.  
 

 
3.7. CARTA DON JUAN VÁSQUEZ OLIVARES, SOLICITA UTILIZAR 
KIOSCO EN BOULEVARD. 
 

Don Jorge Guaico: este tema lo está viendo Carlos Núñez. 
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3.8. CARTA DON EUGENIO FLORES JERIA, SOLICITA PERMISO PARA 
USO DE UN BIEN NACIONAL PUBLICO. 
 

El Concejal Mallea: sería bueno la aprobación para esta solicitud ya que 
las hemos hecho por 7 años consecutivo, yo entiendo que son permisos 
precarios que no pueden ser más de un año,  si el director jurídico no pone 
objeciones avancemos  

El Presidente del Concejo: yo también quiero decir que el señor es un 
hombre muy responsable y cumple con lo que realiza, yo creo que es bueno 
buscar todas las instancias y apoyar a la gente del pueblo  

Don Mario Ulloa: estamos viendo con Jurídico y con Dao.  
 

 
3.9. CARTA DON GABRIEL ESPINOZA CORDERO, SOLICITA LE DEN 
CONEXIÓN DE AGUA POTABLE PROVENIENTE DE JARDÍN INFANTIL 
MUNICIPAL. 
 

Don Mario Ulloa: estamos viendo con Jurídico y con Dao.  
 

 
 3.10. CARTA AGRUPACIÓN DE ARTESANOS DE POMAIRE, INFORMA DE 
RENUNCIA DE PRESIDENTE  
 

Don Jorge Guaico: esto es para conocimiento. 
 

 
3.11. MEMORÁNDUM Nº 18, CENTRO DESARROLLO ECONÓMICO, 
RESPONDE A MEMORÁNDUM Nº097 SECRETARIA CONCEJO, EN 
RELACIÓN A CARTA DEL SEÑOR MANUEL GONZÁLEZ BARRERA. 
 

Don Jorge Guaico: esto es una respuesta a una solicitud 
El Presidente del Concejo: yo creo que es bueno hacer un esfuerzo para 

apoyarlo, ya que él ha representado a Melipilla. 
 

 
3.12. MEMORÁNDUM Nº149, DIRECCIÓN DE TRANSITO, RESPONDE A 
MEMORÁNDUM Nº 029 SECRETARIA CONCEJO, EN RELACIÓN A 
SOLICITUD DE REFUGIO PEATONAL SECTOR ESMERALDA.  
 

Don Jorge Guaico: esto es para conocimiento. 
 
 
4.- TABLA 
 
4.1. ORD Nº 319, JURÍDICO, SOLICITA PRONUNCIAMIENTO RESPECTO A 
RECIBIR INMUEBLE EN COMODATO. 
 

El concejal González: esto ya está visto. 
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4.2. CARTA CONCEJAL ALEXANDER HENRÍQUEZ, SOLICITA 
REEMPLAZO PARA REPRESENTANTE EN EL FOSIS. 
 

El Concejal Henríquez: cabe mencionar que estoy en los últimos 
semestres de la universidad y estas reuniones se hacen los viernes de cada 
mes, entonces yo tengo una clase que dura todo el día y es por eso que no 
puedo 

El Concejal Mallea: yo entiendo que don Pedro Martínez dijo que no 
habría más en esa mesa porque todo llegaba arreglado y el concejal que iba a 
representar a la Municipalidad de Melipilla no cortaba ninguno y eso pasa con 
los concejales de todas las comunas 

El Concejal González: yo también estuve en esa experiencia 
Don Mario Ulloa: dejémoslo pendiente para la próxima semana entonces.  
 

 
4.3. MEMORÁNDUM Nº51, DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, 
SOLICITUD DE PATENTE DE ALCOHOLES A NOMBRE DE DOÑA KARINA 
ASTUDILLO RETAMALES.  
 

Don Carlo Gutiérrez: esto corresponde a una solicitud de patente de 
alcohol diurno nocturno clase C-1, de acuerdo a los antecedentes otorgados 
por la peticionaria esta se adjuntaría a derecho y cumpliría con la normativa y 
cuenta con el informe favorable de carabineros, certificado de antecedentes de 
la peticionaria, certificado emitido por la junta de vecinos donde se señala que 
aprueba este comercial en rigor eso es lo más importante  

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, patente de 
restaurant clase C-1, en el domicilio Pardo Nº 63, Melipilla a doña Maribel Karina 
Astudillo Retamales, Rut 12.799.739-K. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0171. 
 
4.4. ORD 505, ALCALDE, PROYECTOS FRIL TRANSANTIAGO 2013. 
 

Don Mario Ulloa: es el ingreso de una cartera de proyectos en total 9 que 
tienen que ver con el presupuesto del transantiago que fue postulado bajo la 
modalidad  Fril y en su totalidad son 540 millones de pesos y yo me atrevo a 
decir que los nueve proyectos tienen que ver con compromisos de temas 
conversados con ustedes particularmente por temas de concejos de calles que 
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están en mal estado  y algunos problemas viales que existen en la zona y 
aumento de los refugios peatonales en sector urbano y rural, las carpetas a 
disposición de ustedes en mi oficina y es un volumen bastante grande 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, la postulación de 
los siguientes proyectos a la modalidad Fril transantiago 2013, de acuerdo al ORD Nº 
505 de fecha 27 de junio de 2013 de Alcalde Ilustre Municipalidad de Melipilla. 

 
1. Mejoramiento Integral acceso Avenida Cementerio 
2. Mejoramiento zonas seguras y atraviesos peatonales 
3. Mejoramiento Señalización de transito en Bollenar  
4. Mejoramiento Medidas de Seguridad de Transito en Melipilla 
5. Construcción de Refugios Peatonales Urbanos y Rurales 
6. Construcción Pavimentación Calle Mereced- Anselmo Osorio 
7. Construcción Pavimento Calle Libertad 
8. Reposición de pavimentos Calles de Población Padre Demetrio Bravo 
9. Construcción de pavimentos Población Alberto Hurtado. 

 
APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0172. 
 

 
4.5. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº3 
 

Don Jorge Guaico: queda pendiente.  
 

 
4.6. PRESUPUESTO PROYECTO DE INGENIERÍA VÍAS COMUNA 
MELIPILLA.  
 

Don Mario Ulloa: esto es lo mismo que hemos visto antes, ya tenemos un 
primer trabajo hecho con Serviu donde ellos nos plantean una serie de calles 
que nosotros creemos que están en mal estado y si nosotros pagamos estos 9 
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millones 300, ellos empezarían los trabajos de ingeniería para ser financiado el 
próximo año, yo creo que nos ha dado bastante buenos resultados, estamos 
terminando el tema en la foresta y vanos a empezar este año con proyectos en 
otras calles de Melipilla y de Bollenar y si financiamos esto tenemos la 
posibilidad de ftener un segundo financiamiento el próximo semestre 

El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, los presupuestos de 
proyectos de ingeniería de la Comuna de Melipilla de acuerdo a documento emitido 
por oficina de Secpla, el cual se adjunta a la presente acta 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0173. 
 

 
 
5.- VARIOS CONCEJALES  
 
5.1.-VARIOS CONCEJAL MARTÍNEZ 
 

 Maquina bacheadora 
 
El concejal Martínez: a mí me interesa saber ¿si la maquina bacheadora está 
funcionando va funcionar?, ya que varias calles por las lluvias se han ido 
rompiendo. 
 

 
5.2.- VARIOS CONCEJAL MALLEA 
 

 Ver responsabilidad de poda 
 

El concejal Mallea: quiero resaltar la preocupación que tengo por el tea de 
las podas y vamos a partir por ir con el jefe subrogante de aseo y ornato a ver 
el tema ya que es una responsabilidad que tenemos que ver  
 
 

 Revisar caída de señalética 
 

El concejal Mallea: hay en distintos lugares en las últimas semanas 
muchas caídas de señaleticas y yo creo que lo hace alguien y creo que sería 
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bueno que pudiésemos investigar y demandar, sería bueno que se condene a 
una persona por estos delitos porque sería aleccionador 

Don Carlo Gutiérrez: está en curso una acción ya que hay grabaciones 
con la cámara de televigilancia 

 
 
5.3.-VARIOS CONCEJAL GONZALEZ 
 

 INFORME CON COPIA DE CONTRATO DEL RODOVIARIO  
 

El concejal González: esto se trato en concejo, por eso quiero pedir un 
informe, copia del contrato, ¿cuánto plazo tiene? y ¿qué monto está pagando? 

 

 BALIZAS EN MAL ESTADO AFUERA COLEGIO SAN JOSÉ Y 
ESCUELA CHOLQUI 

 
El concejal González: he recorrido algunos lugares y hay balizas en mal 

estado como por ejemplo en el colegio san José, colegio de chollqui. 
 
 

 PODA DE ÁRBOLES EN CALLE HURTADO ENTRE PRAT Y MERCED 
 
El concejal González: hace falta poda de árboles, una poda preventiva de 
delitos, ya que los delincuentes se esconden ahí cuando esta oscuro 
 

 TRASLADO DE NIÑOS CON DISCAPACIDAD A SANTIAGO  
 
El concejal González: he oído quejas de distintos personas discapacitadas que 
no tienen los medios para costear los viajes a Santiago y yo creo que 
debiéramos pensar dentro de algunos proyectos buscar un minibús más grande 
para que quepan más personas para hacer esos traslados. 
  
 
5.4.- VARIOS CONCEJAL HENRÍQUEZ 
 

 REFORZAR PASOS DE CEBRA EN VILLA HOLANDA, RINCONADA 
ORIENTE 

 
El concejal Henríquez: me gustaría que se reforzara los cruces 

peatonales y los discos pare en la intersección de la villa Holanda, la cual 
tienen nula visión 
 

 INFORME ALCANTARILLADO HUILCO 
 

El concejal Henríquez: quiero saber cómo va el proyecto de alcantarillado 
de Huilco 
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5.5.- VARIOS CONCEJAL RAMIREZ 
 

 FALTA DE VEREDAS EN POBLACIÓN PADRE HURTADO EN CALLE 
PABLO NERUDA. 

 
El concejal Ramírez: este es un lugar antiguo de Melipilla, y muchos de 

ellos no tienen veredas, me gustaría saber si es un tema que se está revisando 
para ver la para darles una solución. 
 

 ACUMULACIÓN DE AGUA AFUERA COLEGIO MELIPILLA. 
 

El concejal Ramírez: este es un tema que se ha planteado muchas veces, 
este es un sector donde hay muchos alumnos que esperan la locomoción.  

 
 

 ELIMINACIÓN DE TAPA DE ALCANTARILLADO  
 
El concejal Ramírez: esto es en Ugalde con Alcalde en toda la esquina, la 
taparon y ahora se acomula agua en esa esquina. 
 
 

 REGULAR A TRABAJADORES EXTERNOS CEMENTERIO 
MUNICIPAL. 

 
El concejal Ramírez: me preocupa la forma en la que se están realizando 

los trabajos al interior del cementerio. La gente asume que son trabajadores del 
cementerio lo que no es así, son personas que trabajan al interior del 
cementerio y cobran lo que quieren, es importante que se haga una 
regularización y que se haga formal, es importante que podamos realizar qué 
tipo de construcciones se van a poder realizar. 

  

 ESTACIONAMIENTOS CON PARQUÍMETROS.  
 

El concejal Ramírez: me preocupa el tema de los estacionamientos de 
parquímetros ya que aparecieron en calle Ugalde entre barros y fuenzalida, me 
gustaría saber cuál es el motivo porque se está cobrando en estas calles que 
no se cobraba antes, yo me he reunido con los vecinos que tienen alumnos en 
el colegio santa Mónica, hay un jardín infantil también, es un tema que hay que 
revisar, me gustaría que se informara cual es el motivo  

 
 

 INFORMAR SOBRE ABOGADO DEFENSOR TEMA VENTA RETAZO 
TERRENO POLITÉCNICO. 
 

El concejal Ramírez: me gustaría que se informara si se está pagando 
algún honorario por la defensa respeto al tema del liceo politécnico, entiendo 
que se dio un poder a Samuel Donoso, quiero saber quién va a hacer la 
defensa y me gustaría saber estos antecedentes 
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5.6.- VARIOS CONCEJAL PÉREZ 
 

 ESTADO DE ARBOLES EN SECTOR EL MARCO 
 

El concejal Pérez: hace algunas semanas atrás pedí un informe sobre el 
estado de los arboles que se encuentran en el sector de el Marco, ya que están 
súper peligrosos y se pueden caer  
 
 

 CAMINO A UNIVERSIDAD DEL PACÍFICO QUE ESTÁ LLENO DE 
AGUA 

 
El concejal Pérez: me gustaría si alguien me puede hacer llegar sobre 

una calle que se encuentra al frente de la universidad del pacifico, y no sé 
quién es responsable de esa calle,  ya que está llena de agua y ahora se están 
estacionando camiones, la idea es hacer un paso peatonal o maquillar esas 
posas que existen ahí o simplemente arreglar. 

 
 
5.7.- VARIOS CONCEJAL JEREZ 
 

 TERRENO ABANDONADO EN CALLE ARAUCARIA CON POLICARPO 
TORO, CASA ABANDONADA EN MERCED Y TERRENO POBLACIÓN 
FCO. WERCHEZ INFORMAR PORQUE SE FUE LA PERSONA. 

 
El Presidente del Concejo: me interesa estos tres terrenos, ya que tiene 

que buscarse el mecanismo administrativo o jurídico que permita rescatar ese 
terreno y si existe dueño las comunicaciones pertinentes, es conveniente que 
nosotros guardemos y cuidemos los terrenos municipales,  
 

 PRE DISEÑO REMODELACIÓN FLORISTAS 
 

El Presidente del Concejo: necesito un pre diseño u bosquejo de la 
remodelación de las floristas del cementerio de manera tal que mientras se esa 
elaborando el diseño definitivo podamos tenemos alguna incidencia en lo que 
es el diseño.  
 

 INFORMAR SOBRE REBAJA DE HORAS EXTRAS A FUNCIONARIOS  
 
El Presidente del Concejo: me gustaría saber si es efectivo que se va o se 
pretende hacer rebaja de las horas extras a los funcionarios municipales, me 
gustaría saber las razones o las causas 

 
 
6.- VARIOS PÚBLICOS 
 
6.1.- SITUACIÓN DON ROBERTO CARREÑO  
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Don Roberto Carreño: hace aproximado dos meses yo estuve aquí por el 

mismo tema planteando el problema que tenemos en el pasaje, lo que se 
planteo aquí eran tres medidas pero las dos primera no son factibles por lo que 
quedo de revisar la tercera medida y fue don lucio con don Cristian Carrasco, 
midieron, lo que pasa ahora es que al poniente  una vecina dice que tiene 
papales, nunca hemos podido aclarar esto, yo quiero que quede en 
conocimiento de ustedes porque lo que queremos nosotros es que se coloquen 
los postes 

Don Lucio Arias: lo de ellos tienen es una escritura de bienes nacionales 
es efectivo que el terreno de ella mide lo que dice las escrituras, lo que pasa es 
que se produce una superposición de las escrituras por lo tanto es una 
situación complicada, lo que correspondería es revisar todas las escrituras ya 
que no coinciden con los planos bases, nosotros estamos tratando de 
conseguir más escrituras del sector lo que no es fácil, en nuestra opinión lo que 
corresponde es que se haga una declaración a través de bienes nacionales, 
pero los otros vecinos también tiene escrituras que demuestran que esos 
puntos son para ser resuelto por un tribunal 

El Presidente del Concejo: esperamos ese informe porque al calor de lo 
que se señala tenemos toda la disposición de solucionar el tema y si ya escapa 
a la jurisdicción Municipal debe ventilarse por la vía jurídica 

Don Roberto Carreño: nosotros tenemos las escrituras antiguas y ahora 
los vecinos se están corriendo y perjudicando el pasaje, ese fue un error, si 
ponemos abogado vamos a tener que pelear con 8 personas. 

 El concejal Mallea: yo creo que la situación es lo suficientemente 
importante para que nosotros podamos dar apoyo jurídico 

 
 
6.2.- SITUACIÓN CONCEJO ADMINISTRADOR TECHADO DE BOLLENAR 
 

Don Joaquín Meza: nuestros descargos es por lo siguiente, es por el total 
abandono que nos ha hecho a la municipalidad a este concejo de 
administración,  se nos prometió muchas cosas por parte del Alcalde, el tema 
principales por una deuda que mantenía este techado con la empresa 
emelectric, lo cual se nos prometió dos meses solucionar este problema  de luz 
lo que eran 800 mil pesos, estamos en el mes de julio y no se ha hecho nada, 
le deje la cuenta al señor Guerra, yo quiero saber si ustedes están al tanto de 
esto de todas estas irregularidades, nosotros fuimos creados para que ninguna 
junta de vecinos tuviera la administración, se prometió que se nos iba a instalar 
baños y que se iba a cambiar al techumbre, se prometió que detrás del 
gimnasio techado, los vecinos del paradero 2 de Bollenar llegan a mi casa y me 
reclaman, lo que queremos nosotros es  que vuelva a ser administrada por la 
municipalidad, esta es una infraestructura Municipal, hay un foco de 
delincuencia y drogadicción grande en Bollenar, esta es una instalación que se 
arreglo 

El Presidente del Concejo: yo no me voy a referir a ningún tema ya que 
no está el alcalde, en primer lugar me gustaría que jurídico nos informara ya 
que por lo que yo entiendo nosotros no estamos facultados para recibir ninguna 
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renuncia de una organización comunitaria, espero que le podamos da5r alguna 
respuesta, y lo que haya que zanjar que lo han las instituciones 

Don Mario Ulloa: conozco las acciones que se han hecho, y por lo del 
pago de la luz tendríamos que buscar la solución para actualizar ese pago, hay 
que normalizar el pago de la luz 

El concejal González: la renuncia ustedes tienen que presentarla en 
organizaciones comunitarias, yo creo que sería buena que se pudiera organizar 
una reunión donde se entrevisten con el alcalde y puedan zanjar ese tema.  

  
 
6.3.- SITUACIÓN DON PEDRO SÁNCHEZ 
 

Don Pedro Sánchez: vengo nuevamente al concejo por la situación que 
se produce en calle Las Camelias donde se mantiene la solera al medio de la 
calle, y en la calle el pino donde se mantiene un fierro que produce problemas, 
está hecha la denuncia en la oficina de inspección, ellos me contestaron que 
según jurídico lo que no me consta es que la municipalidad no tendría tuición 
en esas calles, estamos en tierra de nadie o ustedes proceden o nosotros 
como vecinos vamos a pescar un par de combos y vamos a sacar esas 
cuestiones de las veredas porque es un peligro para la gente y para los 
vehículos, también en la calle fuenzalida hay un árbol que salió de forma 
natural  tiene como tres metros de alturas y rompió la vereda si la municipalidad 
puede sacarlo, ya que es muy peligroso. 

 
 

 REUNIÓN EXTRAORDINARIA 
 

El Presidente del Concejo: fijemos una reunión extraordinaria  
El concejal González: podría ser el miércoles 
El señor Jorge Guaico: ¿aprobado? 
El concejal González: aprobado 
El concejal Mallea: aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez: aprobado 
El concejal Ramírez: aprobado 
El concejal Martínez: aprobado 
El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, realizar reunión 
extraordinaria para el día miércoles 10 de julio de 2013 a las 17:00 horas, para tratar 
tema de constituciones de comisiones, en el salón Carrera. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0174. 
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Siendo las 19:32 horas  se levanta la Sesión. 
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RESUMEN DE ACUERDOS: 
 

 
ACUERDO Nº0167: El Presidente del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el Presidente del 

Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro Martínez, Juan González, Javier 
Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y Alexander Henríquez, coordinar una 
reunión con Encargado Territorial, Egis, Serviu y la Municipalidad para revisar el tema 
del  comité bicentenario los jazmines I. 

(Página 3) 
 
ACUERDO Nº0168: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, aprobar metas de gestión correspondiente al año 2013 del 
Cementerio Municipal de acuerdo a ORD Nº57 de fecha 06 de junio de 2013 del 
director de control y  a su vez se realice una investigación sumaria respecto al no 
cumplimiento del total de metas de gestión. 

(Página 8 y 9) 
 
ACUERDO Nº0169: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, derogación del artículo 5  Nº20 de la ordenanza local sobre 
Derechos Municipales por concesiones, permisos y servicios, aprobada mediante 
decreto exento Nº1698, de fecha 29 de diciembre de 2006. 

(Página 9) 
 
ACUERDO Nº0170: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, aceptar el traspaso de terreno en comodato a la Municipalidad  
del inmueble ubicado en el sector denominado parcela catorce A dos, de la 
subdivisión del lote A de la granja Manutara o Parcela numero catorce de Puangue. 

(Página 9 y 10) 

 



ACTA Nº22  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 08  DE JULIO  DE 2013. 
 

24 

 

ACUERDO Nº0171: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerezy los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, patente de restaurant clase C-1, en el domicilio Pardo Nº 63, 
Melipilla a doña Maribel Karina Astudillo Retamales, Rut 12.799.739-K. 

(Página 14) 
 
 
ACUERDO Nº0172: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, la postulación de los siguientes proyectos a la modalidad Fril 
transantiago 2013, de acuerdo al ORD Nº 505 de fecha 27 de junio de 2013 de 
Alcalde Ilustre Municipalidad de Melipilla. 

 
1. Mejoramiento Integral acceso Avenida Cementerio 
2. Mejoramiento zonas seguras y atraviesos peatonales 
3. Mejoramiento Señalización de transito en Bollenar  
4. Mejoramiento Medidas de Seguridad de Transito en Melipilla 
5. Construcción de Refugios Peatonales Urbanos y Rurales 
6. Construcción Pavimentación Calle Mereced- Anselmo Osorio 
7. Construcción Pavimento Calle Libertad 
8. Reposición de pavimentos Calles de Población Padre Demetrio Bravo 
9. Construcción de pavimentos Población Alberto Hurtado. 

(Página 14 y15) 
 

ACUERDO Nº0173: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, los presupuestos de proyectos de ingeniería de la Comuna de 
Melipilla de acuerdo a documento emitido por oficina de Secpla, el cual se adjunta a 
la presente acta. 

(Página 15 y 16) 
 



ACTA Nº22  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 08  DE JULIO  DE 2013. 
 

25 

 

ACUERDO Nº0174: El Concejo aprueba por unanimidad de sus 

miembros el Presidente del Concejo Don Darío Jerez y los concejales Pedro 
Martínez, Juan González, Javier Ramírez, Ramón Mallea, Fernando Pérez y 
Alexander Henríquez, realizar reunión extraordinaria para el día miércoles 10 de julio 
de 2013 a las 17:00 horas, para tratar tema de constituciones de comisiones, en el 
salón Carrera. 

(Página 21) 
 
. 
 

 Doy fe, 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
                                                      JORGE GUAICO MADRID  
                                                     SECRETARIO MUNICIPAL  

 
                                                

Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión.                                      


